

# ŽUPNI LISTIĆ

## ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina III – broj 38, rujan 2013.

### DOBRI SAVJETNIK NOVCA

Lk 16,1-13



Mnogi su ljudi izgubili novac u financijskoj krizi. Mnogi puno. Oslanjali su se na savjetnike za novac – i gorko su "nasjeli". Nisu svi savjetnici bili zločinački. Oni su samo sudjelovali s onim što je uopće uobičajeno.

Isus uzima kao primjer jednu lošu situaciju od koje bismo trebali učiti. Što trebamo učiti? Loše gospodarenje, i još k tome prevaru, da se iz toga "iščeprtljamo?" Uči li Isus nemoral?

Situacija je jasna: loši upravitelj stoji pred izbacivanjem. Kod nas bi danas on dobio sočnu otpremninu od nekoliko milijuna.

Upravitelj u Isusovoj prisposobi uzima sebi otpremninu na svoj način. On vara svoga šefa i njegovim dužnicima spušta cijene. S novcem šefa čini sebi prijatelje, da bi nakon svoga izbacivanja imao dovoljno dobre odnose, "prijatelje" koji će mu i dalje pomagati i sigurno ga neće izdati kao što i on njih nije ščepao.

Što je u toj masivnoj prijevari hvalevrijedno? "I pohvali gospodar nepoštenog upravitelja", kaže Isus. Koju to pamet Isus preporuča?

Pred mnogo godina jedan je čovjek bio žrtva varalice. Njegova priča bila je savršeno ispričana, skroz naskroz vjerodostojna, sa svih strana obrađena, odoljevala je svim provjeravanjima. Novac je već bio na putu. Čovjek se razbolio, ne toliko radi gubitka novca, nego radi osjećaja, da je lukavo prevaren.

Tada je prevareni čovjek razmišljao: kad bi taj čovjek svoju inteligenciju, svoju spretnost, svoju stratešku nadarenost upotrijebio za dobre stvari, on bi mogao raditi velika djela za ljude.

Da, Isus nažalost govori istinu: "Djeca ovoga svijeta" često su puno puta pametnija od "djece svjetla". Kad bismo se mi zauzeli za dobro, za kraljevstvo Božje, za ljubav prema bližnjemu s puno fantazije, energije, ustrajno, kao što se mnogi varalice zauzimaju za zlo djelo, tada bi svijet izgledao drukčije. Isus je najbolji savjetnik novca. On zna, kako stvarno možemo uložiti svoj novac. Upravljajmo s našim novcem sadržajno!

## **GDJE JE NAŠA SLOBODA?**

Mi smo pod utjecajem svojega naslijeđa, svoje sredine, odgoja što smo ga primili; nas pokreću strasti i porivi mračna podrijetla, na nas djeluje nesvjesno, podsvjesno, dapače za neke psihologe i ono nadsvjesno, te našoj svijesti preostaje tek vrlo sužen prostor za odlučivanje; povijest, društvo, sporazumi, oni koji nama upravljaju ili nas zapošljavaju, vrše na nas odlučan pritisak; vrlo rijetko imamo mogućnost učiniti ono što hoćemo; naše fizičke i umne granice na neznatno svode našu moć prosuđivanja i izražavanja, a ta je osim toga suzdržana sve brojnijim i prinudnijim zakonima; svoju vjeru obično prihvaćamo od svoje okoline, koja ju je i sama primila nasljeđivanjem, a naše ideje, koje su najčešće tek odraz raširenih misli našega doba, još su i pod utjecajem medija; kad bi bilo moguće analizirati duboke razloge naših odluka, moglo bi se opaziti da nema niti jedne koja nije posljedica nagona, prohtjeva, bojazni ili nutarnjih gibanja kojima nismo gospodari; gdje je naša sloboda?

### **MEĐUTIM...**

Svi pritisci koje smo upravo nanizali pokazuju da naša sloboda postoji, jer se ona zbog njih trpi.

Opravdano se sloboda razlikuje od slobodâ. Ove, definirane Deklaracijom o pravima čovjeka, bile su zanjekane, povrijeđene, pomalo ismijane posvuda prije nego što se dogodilo da ih mladi cijeloga svijeta danas zahtijevaju kao obvezu, što bi im trebalo jamčiti sigurnu budućnost. Međutim, te slobode ovdje nisu u pitanju, nego "sloboda" – to jest moć koju posjeduje ili ne posjeduje ljudsko biće da djeluje, a da mu nije unaprijed određeno činiti ono što čini.

Takva sloboda postoji. Ona se ne sastoji u tome da čovjek čini što mu se prohtije, nego i ono što mu se ne će, i to iz mudrosti, iz poštovanja prema drugome, i često iz ljubavi koja je prvo načelo svega što jest, što je bilo ili što će biti. Ona nadvisuje sve težnje, sklonosti, vlastiti interes, egoizam, ona pobjeđuje sve što može "uvjetovati" ljudsko biće i ona blista divnim sjajem u odricanju od samoga sebe u korist drugoga ili drugih. Njoj je geslo darivanje sebe, a znamenje joj je Kristov križ.

U tom smislu ona je borba. Sloboda je prikriveno ime za ljubav.

*André Frossard: Bog u pitanjima*

## **OGLASI**

**PROBA ZBORA** je po dogovoru sa s. Cecilijom!

**HODOČAŠĆE ZBORA I ŽUPNIH SURADNIKA U VOĆIN** biti će u SUBOTU, 12.10.2013.  
Molimo suradnike i zborashe da se prijave kako bi smo znali koliki broj ljudi ide. Sa sobom ponijeti nešto za pojesti.

**Zahvaljujem obiteljima za obiteljski dar i dar za zvona. Potičem i ostale! Hvala i za doprinos za tiskanje župnog listića. Obiteljski dar darovale su obitelji:**

Horvat, Šemovci, Virovska 9 =100 kn

Buđanec M., Šemovci, S. Radića =100 kn

Podravec, Gorička 78

Adaković, Mitrovica 74

## **VJERUJEM**

*Daj mi, Gospodine, da slijepo idem tvojim putovima.*

*Vodstvo tvoje ne mogu shvatiti, ta dijete sam!*

*Ti si, Oče mudrosti, i moj Otac.*

*Ako me vodiš i kroz nod, vodi me k sebi!*

*Neka, Gospodine, bude kako ti hodeš: ja sam spremna.*

*Čak i ako moje tijelo nikad ne nađe smiraj u ovome vremenu.*

*Ti si gospodar vremena: svaki je trenutak tvoj.*

*Tvoj vječno sada bit de jednom moje!*

*Neka se ostvari što si ti zamislio u svojem naumu.*

*Ako me u tišini na žrtvu pozivaš, pomози mi da je i prinesem!*

*Amen.*

sv. Terezija Benedikta od Križa (Edith Stein)

**SVETE MISE U TJEDNU 22.9. – 29.9.2013.**

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
22.9.	N	<b>25. NEDJELJA KROZ GODINU</b>	9.30 – Sv. Misa (Sv. Ana) 11.00 – Župna Sv. Misa (župna crkva) 19.00 – u zahvalu za 30 g. braka (župna crkva)
23.9.	P	<i>Sv. Pio iz Pietrelcine</i>	7.00 + Marica i Josip Lukanec
24.9.	U		19.00 + Mirko Pajca (god.) 19.30 – Molitvena zajednica
25.9.	S		19.00 + Ivan Petračić i obit. 19.30 – Marijina Legija
26.9.	Č	<i>Sv. Kuzma i Damijan</i>	19.00 + Dragutin Husnjak
27.9.	P	<i>Sv. Vinko Paulski</i>	19.00 – KUMULATIVNA: na nakanu; Mijo i Katica Drmenčić, Mijo i Barica Sabolić; Stjepan Tkalčec (Kolodvorska 46B, (god.); za duše u čistilištu; Božica Topić; Mato i Marica Šignjar; Mirko Mlinarić; Mirko Ljubić; na nakanu; Josipa(ž) i Ivana(ž) Zubanović; Na čast Krvi Kr. U zahvalu; Miško Horvat; na nakanu; Ljubica Bezjak; Martin Kemenović i obit., obit. Maceković; za ozdravljenje kćerke; Valentina Šikulec; na nakanu
28.9.	S		7.00 + Mijo i rodit. Pikivača, Ljubica Kapitanić 11.00 – Župno klečanje u Donjim Mostima 15.00 – KRŠTENJE: Iva Husnjak 17.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Mato, Roza i Luka Kolaric, obit. Buđanec 19.00 – Sv. Misa (Sv. Ana)
29.9.	N	<b>26. NEDJELJA KROZ GODINU Sv. Mihael ark.</b>	8.00 – Župna Sv. Misa (župna crkva) 11.00 – Miholjanec 19.00 + Mijo Kovačić i Brankica Đanić Kovačić

Broj žiro računa: 2402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada